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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ολοκληρώθηκε το 25ο πρόγραµµα των Θ.Υ.Ε.Σ.Π.Α. 
(Θερινές Υποτροφίες Ελληνικών Σπουδών 

Πανεπιστηµίου Αθηνών)  

 

Ολοκληρώθηκε µε επιτυχία και φέτος, για εικοστό πέµπτο έτος, το πρόγραµµα των 
Θ.Υ.Ε.Σ.Π.Α. (Θερινές Υποτροφίες Ελληνικών Σπουδών Πανεπιστηµίου Αθηνών). Το 
πρόγραµµα Θ.Υ.Ε.Σ.Π.Α. ξεκίνησε το 1988 µετά από πρόταση του τότε πρύτανη καθηγητή κ. 
Μιχάλη Σταθόπουλου και οµόφωνη απόφαση της Συγκλήτου, µε την ευκαιρία του εορτασµού 
των 150 χρόνων από την ίδρυση του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών 
(Μάιος 1987). Έχει σκοπό την εξοικείωση ξένων ελληνιστών µε τον Νεοελληνικό Πολιτισµό, 
τη Νέα Ελληνική Γλώσσα, τη Λογοτεχνία, την Ιστορία και την Τέχνη. Απευθύνεται σε 
προπτυχιακούς ή µεταπτυχιακούς φοιτητές και µέλη του διδακτικού προσωπικού των 
Τµηµάτων ξένων Πανεπιστηµίων, στα οποία διδάσκονται γνωστικά αντικείµενα που έχουν 
σχέση µε τις Ελληνικές σπουδές. 

Το φετινό πρόγραµµα άρχισε στις 5 Ιουνίου και τελείωσε στις 11 Ιουλίου µε την τελετή 
απονοµής, στη Μεγάλη Αίθουσα, των διπλωµάτων από τον Πρύτανη καθηγητή Θ. 
Πελεγρίνη. Στην τελετή παρέστησαν, επίσης, ο πρώην Πρύτανης καθηγητής κ. Μ. 
Σταθόπουλος, ο Πρόεδρος του Ιδρύµατος Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) καθηγητής κ. Ν. 
∆εµερτζής, ο επιστηµονικός υπεύθυνος του Προγράµµατος αν. καθηγητής κ. Π. Κοντός, η 
Κοσµήτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής καθηγήτρια κ. Α. Μόζερ, καθώς και πολλά µέλη ∆.Ε.Π. 
και Ε.Ε.∆Ι.Π. του Πανεπιστηµίου µας. 



Στο πλαίσιο του προγράµµατος λειτούργησαν 8 τµήµατα (αρχαρίων, µέσων και 
προχωρηµένων) που διδάχθηκαν για τέσσερις ώρες καθηµερινά την Νέα Ελληνική Γλώσσα. 
Έγιναν, επίσης, διαλέξεις (στα τµήµατα µέσων και προχωρηµένων) Λογοτεχνίας, Ιστορίας 
και Τέχνης καθώς και διαλέξεις γενικότερου ενδιαφέροντος (Το Μακεδονικό Ζήτηµα, Η 
Κύπρος στον Ελληνικό Πολιτισµό, Τι έκαναν οι Αρχαίοι Έλληνες και τι κάνουν οι 
Νεοέλληνες, Ελληνοτουρκικές Σχέσεις, Γλώσσα & Πολιτισµός, Ιστορία της Ελληνικής 
Γλώσσας κ.ά.). Οι φοιτητές επισκέφθηκαν µουσεία και αρχαιολογικούς χώρους, όπου 
πραγµατοποιήθηκαν ξεναγήσεις/µαθήµατα από ειδικούς αρχαιολόγους (Ακρόπολη, Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο, Βυζαντινό Μουσείο, Αρχαία Αγορά και Μουσείο Κεραµεικού).  

Στο πρόγραµµα δίδαξαν 38 Πανεπιστηµιακοί και ειδικοί επιστήµονες και συµµετείχαν 251 
διδασκόµενοι (φοιτητές και διδάσκοντες σε τµήµατα νεοελληνικών σπουδών 88 ξένων 
Πανεπιστηµίων και Ιδρυµάτων) από 36 χώρες: Αίγυπτος, Αρµενία, Αυστρία, Βοσνία & 
Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Βραζιλία, Γαλλία, Γερµανία, Γεωργία, Η.Π.Α., Ιαπωνία, Ισπανία, 
Ιταλία, Καναδάς, Κίνα, Κύπρος, Λετονία, Λευκορωσία, Λιθουανία, Μαυροβούνιο, Μεξικό, 
Μολδαβία, Ουγγαρία, Ουζµπεκιστάν, Ουκρανία, Πολωνία, Π.Γ.∆.Μ,, Ρουµανία, Ρωσία, 
Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Ταϊλάνδη, Τουρκία, Τσεχία και Τυνησία.  

Υπογραµµίζεται ότι κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του προγράµµατος έχουν 
παρακολουθήσει τα µαθήµατα 5.483 σπουδαστές από 75 χώρες αρκετοί από τους οποίους 
διδάσκουν σήµερα σε Πανεπιστήµια των χωρών τους σε τµήµατα σχετικά µε τις ελληνικές 
σπουδές. Στελέχη πρεσβειών διαφόρων χωρών έχουν παρακολουθήσει το πρόγραµµα 
(πρέσβειρα Τσεχίας, µορφωτικοί ακόλουθοι Ρωσίας, Ουκρανίας, Βουλγαρίας και άλλων 
χωρών). Το παραπάνω πρόγραµµα είναι το µεγαλύτερο από πλευράς διάρκειας σπουδών και 
αριθµού συµµετεχόντων που οργανώνεται στον ελληνικό χώρο. Τα τελευταία 18 χρόνια οι 
φοιτητές του προγράµµατος επισκέπτονται τη Βουλή των Ελλήνων µε εξαιρετικές 
εντυπώσεις. 

Σηµειώνεται επίσης ότι το Πανεπιστήµιό µας έχει συνάψει συµφωνίες µε πέντε Πανεπιστήµια 
της Αυστραλίας βάσει των οποίων φοιτητές ελληνικής καταγωγής, κυρίως, έρχονται και 
παρακολουθούν ειδικό πρόγραµµα σπουδών επί 2 µήνες (Ιανουάριος-Φεβρουάριος) και οι 
οποίοι µεταφέρουν τους βαθµούς τους (credits) στα Πανεπιστήµιά τους. Στο πανεπιστήµιό 
µας επίσης λειτουργεί από τη δεκαετία του ’50 το ∆ιδασκαλείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας 
στο οποίο υποψήφιοι, προπτυχιακοί και µεταπτυχιακοί φοιτητές διδάσκονται την Ελληνική 
Γλώσσα. Με τις βεβαιώσεις ελληνοµάθειας που λαµβάνουν, εφόσον ολοκληρώσουν επιτυχώς 
τις σπουδές τους, µπορούν να εγγραφούν σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα της χώρας µας. 
Κατά την φετινή ακαδηµαϊκή χρονιά παρακολουθούν τα µαθήµατα 1.042 σπουδαστές από 
101 χώρες. Το ∆ιδασκαλείο είναι το µεγαλύτερο από πλευράς αριθµού σπουδαστών κέντρο 
διδασκαλίας της Νέας Ελληνικής Γλώσσας στον κόσµο. 

Το πρόγραµµα των Θ.Υ.Ε.Σ.Π.Α. (Θερινές Υποτροφίες Ελληνικών Σπουδών Πανεπιστηµίου 
Αθηνών) υποστηρίζουν όλα αυτά τα χρόνια το Υπουργείο Παιδείας, η Βουλή των Ελλήνων, 
το Ίδρυµα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.), το Κοινωφελές Ίδρυµα «Αλέξανδρος Ωνάσης» 
και η Εµπορική Τράπεζα. 

 


